
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

盛岡市 子育てあんしん課 

 

  

公立保育所民営化のための引継保育等に関する 

手代森保育園保護者アンケート集計結果 

令和６年７月実施 



１ 引継保育等に関する保護者アンケートの実施について 

 

(1) 目的 

令和７年４月１日に民営化を予定している手代森保育園で、令和６年４月１日から、移管先

法人からの保育士の派遣を受け、民営化を円滑に進めるための引継保育を開始した。 

引継保育開始から３か月を経過したことから、保護者から引継保育や民営化後の保育などに

対しての意見等を把握し、今後の引継ぎや三者懇談会の参考にすることを目的にアンケートを

実施したもの。 

 

(2) 実施期間 

ア アンケートの配布 令和６年７月１日（月） 

イ アンケートの回収 令和６年７月17日（水） 

 

(3) 対象者 

手代森保育園入所児童の全保護者（基準日：令和６年７月１日）49世帯 

 

(4) 質問項目 

ア 引継保育に関する事項 

・ 引継保育の様子 

・ 引継保育にあたって不安なこと、心配なこと 

イ 民営化後の保育に関する事項 

・ 民営化後に利用したいと思うサービスに関すること 

・ 民営化後に不安なこと、心配なこと 

・ 民営化後の保育に望むこと、期待すること 

 

(5) アンケート実施上の留意点 

・ できるだけ多くの保護者から回答を得るため、設問数を必要最低限にとどめ、回答につい

ては原則として選択方式とした。 

・ 引継及び民営化後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか、

自由記述による設問を設けた。 

・ 回答に関する秘匿性を高めるために、無記名にした。 

 

 

 



２ 集計結果 

(1) アンケート回収率 

配布数49世帯に対し回答数20世帯で、回収率が 40.82％であった。 

(2) 設問別結果 

問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

問１－１ 児童が所属するクラス 

クラス 回答数（20） 

たまご組（１歳児クラス） ２人（10.00％） 

ひよこ組（２歳児クラス） １人（ 5.00％） 

ちゅうりっぷ組（３歳児クラス） ６人（30.00％） 

たんぽぽ組（４歳児クラス） ５人（25.00％） 

さくら組（５歳児クラス） ６人（30.00％） 

 

問１－２ 児童の性別 

性別 回答数（20） 

男 10人（50.00％） 

女 10人（50.00％） 

 

問２ 引継保育についてお聞きします。引継保育が始まって３か月過ぎましたが、保育園の

雰囲気やお子さまの様子について、引継保育前と比較してどのように感じていらっしゃ

いますか。 

(1) 保育園の雰囲気について 

選択肢 回答数（20） 

１ 良くなった 15人（ 75.00％） 

２ 変わらない ０人（ 0.00％） 

３ 悪くなった ０人（ 0.00％） 

４ わからない ５人（25.00％） 

 

(2) お子様の様子について 

選択肢 回答数（20） 

１ 良くなった 16人（80.00％） 

２ 変わらない ０人（ 0.00％） 

３ 悪くなった ０人（ 0.00％） 

４ わからない ４人（20.00％） 



・「１ 良くなった」または「３ 悪くなった」を選択した方は、どのような点でそう感じ

ますか。 

回 答（１件） 

正直引き継ぎ保育とはいえ、今までの先生方が居るなかでそこまで変化を感じることは

できないと思う。 

 

問３ 引継保育について、どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 

選択肢 回答数（44） 

１ 保育の引継ぎ 13人（29.55％） 

２ 保育内容 14人（31.82％） 

３ 職員同士のコミュニケーション ４人（ 9.09％） 

４ 保育士と保護者のコミュニケーション ９人（20.46％） 

５ 特に不安や心配はしていない ２人（ 4.54％） 

６ その他 ２人（ 4.54％） 

・「その他」欄に記載があった内容 

回 答（２件） 

引き継ぎに来られた先生方が担任ではない為、挨拶程度しか話したことがないので、今

のところ不安や心配は感じていない。 

保育士が変わることで子ども自身が戸惑ってしまうこと（泣いてしまったりする） 

 

問４ 民営化後について、どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 

選択肢 回答数（53） 

１ 市の職員がいなくなること ９人（16.98％） 

２ 保育の内容が変わるのではないか 12人（22.64％） 

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか ５人（ 9.43％） 

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか ７人（13.21％） 

５ 保育園の行事が変わるのではないか 12人（22.64％） 

６ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか ６人（11.32％） 

７ 特に心配はしていない １人（ 1.89％） 

８ その他 １人（ 1.89％） 

・「その他」欄に記載があった内容 

回 答（１件） 

子ども達の心身的負担 

 



問５ 民営化後に利用したい又は実施してほしいと思う特別保育はありますか。（複数回答可） 

選択肢 回答数（32） 

１ 延長保育時間の拡大 ３人（ 9.38％） 

２ 一時預かり ４人（12.50％） 

３ 休日保育 ５人（15.62％） 

４ 病児保育 17人（53.12％） 

５ 特になし ３人（ 9.38％） 

 

問６ 民営化後の保育に望むこと、期待することは何ですか。次の中からお選びください。 

（複数回答可） 

選択肢 回答数（52） 

１ 現在の手代森保育園の保育（行事を含む。）を引継いでほしい 17人（32.69％） 

２ 給食やおやつを変えないでほしい 19人（36.54％） 

３ 保護者との関わりを大事にしてほしい 14人（26.92％） 

４ その他 ２人（ 3.85％） 

・「その他」欄に記載があった内容 

回 答（６件） 

完全給食（ご飯も園で提供して欲しい）。お弁当の日は作らないで欲しい。 

完全給食（お弁当なし）、保護者の平日休みでも保育可制度、以上児の白飯の提供（料

金支払いありで）、親子遠足や夕涼み会等の復活、卒業アルバム復活 

 

問７ 引継保育や民営化についてのご意見やご感想をお聞かせください。 

回 答（10件） 

子ども達が不安になるようなことがなく、今までどおり楽しく通えれる園になってもら

えれば良いです。 

今年４月からの入園のため以前との変化は分かりませんが、どの先生方も園での様子を

親と同じ温度感で伝えてくださるので本当にありがたいです。そして安心して預けるこ

とができています。民営化後も子どもが安心して過ごすことができるようにしていただ

ければ助かります。いつも本当にありがとうございます。 

園舎が新設された後、現園舎と園庭はどうなるのでしょうか？新園舎からの園庭として

整備されるものなのか、駐車場になるものなのか、全く使えなくなるものなのか気にな

ります。 

現在、引継保育で来ていただいている皆さんはとても雰囲気が良いなと感じますが、完

全に保育が引き継ぐとなるとまだまだ不安を感じます。 



 

回 答（続き） 

行事を増やして欲しい（遠足など）、行事などの様子を DVDにして欲しい 

他の保育園で民営化してから保育の質が落ちた、保育士同士の仲が悪いのがみえる等の

噂を耳にします。今、子ども同士の関わりや遊びの内容など手厚い保育を受けさせても

らっているだけに、民営化後の子どものケガやトラブルが増えるのではないかと不安が

あります。 

市の職員である保育士さん達が一気に居なくなると不安に感じそうなので逆引継ぎ期間

を設けてほしい。 

少し金額がかかったとしても、全クラス完全給食にして欲しい。できれば布団の持ち込

みではなく簡易ベットにして欲しい。 

民営化には関係ないのですが、現在の園庭の遊具が使えないものも含めて少ないので、

新しく園庭を整える際には遊具を増やすなりして欲しいです。 

今までは園内で怪我があった際は保護者の判断で迎えに来てから病院受診していたが、

本来園内での怪我は園で対応し受診するべきなのではないかと思っていた。看護師がい

ないということもありますが、民営化されて看護師を配属できるのであればそのような

対応をして頂けると保護者としても安心して預けることができるのではないかと思いま

す。  

また、今は１歳児からの預かりですが民営化後は可能であれば０歳児（生後８週）から

預けられるように０歳児のクラスも作っていただけるとありがたいなと思っておりま

す。 

 

 


